
小学数学毕业总复习测试卷
一、填空。（20分）

1、地球上海洋的面积是362000000平方千米，四舍五入到亿位约是（        ）亿平方千米。

2、A=2 ×3 ×5，B =2 ×5 ×7 ，则A和B的最大公约数是（     ）最小公倍数是（     ）。

3、2小时45分=（      ）时     340毫升 =（      ）升。

4、8天修完一段10千米的公路，平均每天修这段路的 EQ \F(（    ）,（    ）) ，每天修（    ）千米。

5、 EQ \F(3,8) = （   ）% =（    ）：4  =   EQ \F(9,（    ）) 
6、一个圆锥的体积是18立方分米，底面积是6平方分米，高是（       ）分米。

7、甲乙两个数的比是5：6，甲数是10，乙数是（      ）。

8、甲的 EQ \F(2,3) 与乙的 EQ \F(3 ,4 ) 相等，则乙数与甲数的比是（   ）：（   ）。

9、图上20厘米表示实际距离10千米，这幅地图所用的比例尺是（            ）。

10、把2 EQ \F(5,7) 、257%、2。57 2。6四个数，从小到大排列是（    ）< （    ）< （    ） < （    ）

二、判断。（对的打√  ，错的打×，  10分）

1、如果X和Y是两种相关联的量，并且X=Y，那么X和Y成正比例。                                               （   ）

2、分母是含有质因数2和5的最简分数，一定能化成有限小  数 。                                                （   ）  

3、一个圆柱的底面直径是2分米，高是5分米，它的体积是15。7立方分米。                                       （   ）                                                    

4、比例尺一定，图上距离和实际距离成正比例。        （   ）                       

5、如果a>0，a一定大于  EQ \F(1,a) 。                       （   ）                         

6、平行四边形是轴对称图形。                       （   ）                                    

7、一个数的倍数一定大于它约数。                   （   ）                                   

8、圆柱体的体积比与它等底等到高的圆锥的体积大 EQ \F(2,3) 。 （   ）                      

9、王师傅加工了102零件，经检验全部合格，合格率102%。（   ） 

10、4．5÷1。5=3，所以4。5是1。5的倍数，1。5是4。5的约数。                                           （   ）

三、选择题（把正确答案的序号填在括号里）（8分）

1、如果a是大于0 的自然数，下列各式中结果最大的是（     ）

A、a× EQ \F(1,2)     B、a÷ EQ \F(1,2)      C、a×1 EQ \F(1,2)         D、a÷1 EQ \F(1,2) 
2、把63吨化肥，按4：2：3分配给甲、乙、丙三个乡，甲乡比乙乡多分（    ）吨

A、28       B、7         C、14            D、21

3、甲数是a，乙数比甲数的4 倍多5，表示乙数的式子是（    ）

A、4a+5-a   B、4a+5      C、4a-5          D、a÷4+5

４、小圆的半径是2厘米，大圆的半径是3厘米，大圆的半径是厘米，大圆面积与小圆面积的比是（     ）

A、4：9     B、2:3        C、３：２　     Ｄ、９：４
５、如图计算平行四边形的面积列式为（　　）

Ａ、７。５×８　Ｂ、８×６　Ｃ、１０×６　Ｄ、１０×７。５

６、 EQ \F(2,3) ＝ EQ \F(2＋４,3＋（　）) ，（　　）里应填（　）

Ａ、６　　    Ｂ、４　　      Ｃ、３

７、乙数比甲数少４０％，甲数和乙数的比是（　　　）

Ａ、３：２   Ｂ、３：５　  Ｃ、５：３　Ｄ、２：３

８已知ａ是一个整数，则它的倒数是（　）

Ａ、 EQ \F(１,ａ)      Ｂａ     Ｃ、 EQ \F(１,ａ) 或没有     Ｄ、无法确定

四、计算。

1、 直接写得数。（４分）
４００÷２５÷８＝   ０。２３×４００＝      EQ \F(１,９) ÷ EQ \F(２,３) ＝　   EQ \F(３,１６) × EQ \F(４,９) ＝
４４÷ EQ \F(１１,１０) ＝      EQ \F(２,３) × EQ \F(９,４) × EQ \F(１,２) ＝    ８１÷ EQ \F(９,５) ＝  ６。７５＋０。２５＝

２、脱式计算（１２分）

①９０７×９９×９０７　　　   ②（ EQ \F(４,５) ＋ EQ \F(１,４) ）÷ EQ \F(７,３) ＋ EQ \F(７,１０) 　

③（０.１２５×８－０.５）×４　④［１－（ EQ \F(１,２) － EQ \F(１,４) ）］× EQ \F(２,３) 
３、求未知数Ｘ（４分）

① EQ \F(３,４) ：Ｘ＝３：１２　　　　     ②Ｘ－０。８Ｘ－６＝１６

４、列式计算（６分）

（1） 一个数的２倍与 EQ \F(１,４) 的和是 EQ \F(１,４) ，　（２） EQ \F(１６,５) 与２的差除 EQ \F(５,６) 
这个数是多少？                    的倒数，商多少？

五、看图填空。（４分）

某电冰箱厂上半年生产情况统计图

（１）这个厂上半年共生产冰箱（　　　）台。

（２）上半年平均每月生产冰箱（　　　）台。

（３）六月份比２月份增产（　　　　）％。

（４）（　　　）月份产量。

六、操作题（４分）。

先画出一个半径是1厘米的圆；

再画出它的两条对称轴，并且

使这两条对称轴相互垂直。

七、应用题（２８分）。

１、下列各题只列综合算式，不计算。（８分）
（１）某养鸡厂去年养鸡３。６万只，今年养鸡　　是去年的 EQ \F(５,６) ，今年养鸡多少万只？

（２）赵群１９９９年１０月１日把８００元钱存入银行，如果年利率是２。４３％，到２００２年１０月１日，他可以取出本金和利息一共多少元？

（３）甲乙两仓库水泥袋数的比是３：４，乙仓库比甲仓库多１５０袋，乙仓库有水泥多少袋？

（４）打字员打一部书稿，第一天打了１２页，第二天打了１３页，两天打了这部书稿的 EQ \F(５,１２) ，这部书稿多少页？

２、解答下列各题。（２０分）

（１）在一幅比例尺是　　　　　　　　　　千米的地图上量得甲乙两地的距离是５厘米，甲乙两地的实际距离是多少千米？

（２）一件工程，甲队独做要１４天完成，乙队独做要７天完成。两队合作几天后还剩这件工程的 EQ \F(１,４) ？

（３）一辆汽车从甲地到期乙地，３小时行的路和与全程的比是１：３，如果再行４５千米，正好行到甲快车两地的中点，甲乙两在相距多少千米？

（４）学校买来１２６米塑料绳，每９米能做５根跳绳。照这样计算能做多少根跳绳？（用比例知识解答）


